

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 15 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2021 年 7 月 5 日

- 第二届河南省职业院校“礼赞建党百年，矢志为党育人”师德师风演讲竞赛高职组比赛在我校隆重开幕
- 我校举办“永远跟党走 奋进新时代”党史学习教育主题宣讲暨庆祝建党 100 周年红色话剧展演活动
- 我校组织师生收听收看中国共产党成立 100 周年庆祝大会实况直播
- 我校党史宣讲团集中开展党史宣讲活动

第二届河南省职业院校“礼赞建党百年，矢志为党育人” 师德师风演讲竞赛高职组比赛在我校隆重开幕

6 月 18 日下午，第二届河南省职业院校“礼赞建党百年，矢志为党育人”师德师风演讲竞赛高职组比赛在我校音乐厅隆重开

幕。河南省教育厅党组成员、副厅长陈垠亭出席开幕式并讲话。河南省教育厅思政处一级调研员杨宗辉，教师处二级调研员田少辉，职成教处处长秦剑臣、副处长史文生，河南省成人教育教学研究室主任张倩，我校党委书记李桂贞、院长梅乐堂出席开幕式。各参赛高职院校选手、领队，竞赛评委及我校师生代表共 200 余人参加了开幕式。开幕式由秦剑臣主持。

陈垠亭在讲话中指出，师德师风建设工作是新形势下职业院校的一项重要的工作内容，本届竞赛活动的举办，既可以引导广大教师深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，又能够促进教师们学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神和宝贵经验，真正成为新时代的“四有”好老师。他强调，全省职业院校师德师风建设要强认识、抓契机、树典型、提能力。他希望，全省教育工作者要以高度的政治责任感，以对党和政府、对人民群众和教育事业高度负责的态度，切实加强师德师风建设，为加快构建现代化职教体系、打造教育强省做出新的更大的贡献。李桂贞代表学校致欢迎辞，对各兄弟院校参赛选手来校参赛表示欢迎，并对学校近年来建设发展情况及师德师风建设情况进行了介绍。她表示，学校将竭尽全力为大赛做好组织和服务工作。同时学校也将以此次竞赛为契机，深入推进教师分类培养改革，强化师德师风教育，引导广大教师以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。她希望，各位参赛选手要珍惜这次切磋技艺的机会，赛出成绩、赛出水平、赛出风格，并预祝本次演讲竞赛取

得圆满成功。

随后，陈垠亭为我校授“第二届河南省职业院校师德师风演讲竞赛协办单位”牌，院长梅乐堂代表学校接牌。

（宣传部供稿）

我校举办“永远跟党走 奋进新时代”党史学习教育主题宣讲暨庆祝建党 100 周年红色话剧展演活动

6月24日下午，学校在音乐厅隆重举办“永远跟党走 奋进新时代”党史学习教育主题宣讲暨庆祝建党100周年红色话剧展演活动，进一步推动学校党史学习教育走深走实，为建党100周年献礼。

活动分学校党史学习教育主题宣讲和庆祝建党100周年红色话剧展演两个阶段。省委党史学习教育第一巡回指导组谢志国、李晓龙、高峰和省人社厅机关党委专职副书记马新举参加了第二个阶段的活动。学校党委书记李桂贞讲授了党史学习教育专题党课。学校领导班子成员、中层副职及以上干部、离退休老党员代表，以及从事党务工作、思政理论课教师和教师党员代表、学生党员和入党积极分子代表共500余人参加了活动，共上一堂“党史”大课，从百年党史和红色基因中汲取奋进力量。学校院长梅乐堂主持两个阶段的活动。

在第二个阶段中，展演了音乐学院师生排演的现代红色话剧《红旗渠》。40余名2019级表演艺术专业学生分别扮演了林县

县委书记杨贵等剧中人物，通过舞台场景、灯光效果和学生的表演技艺和才能，真实再现了林县县委书记杨贵带领林县人民，历时 10 年在太行山悬崖峭壁上修建红旗渠的艰辛历程事迹；生动诠释了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神，让观看的师生现场接受了一次鲜活的红色教育。

李桂贞以《把握历史大势，赓续百年荣光 奋力谱写新时代河职更加出彩的绚丽篇章》为题讲授了党史学习教育专题党课。李桂贞在讲授中谈到：一是要学史明理，深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的道理，深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性，深刻领悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性，深刻领悟中国特色社会主义道路的正确性，从中感知百年党史伟力。二是要学史增信，增强对马克思主义、共产主义的信仰，增强对马克思主义、共产主义的信仰，增强对实现中华民族伟大复兴的信心，凝聚干事创业的强大精神力量。三是要学史崇德，崇尚对党忠诚的大德，崇尚造福人民的公德，崇尚严于律己的品德，涵养自身的高尚道德品质。四是要学史力行，胸怀职教发展大格局，坚持对标对表，聚焦党建引领，为师生办实事解难题，推动学校发展实现新突破，谱写高职教育绚丽篇章。

梅乐堂在主持中要求，在全党深入开展党史学习教育和全国上下喜迎建党 100 周年之际，我们要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史悟思想，办实事开新局；要把党史

学习教育所思所悟所得转化为坚定理想信念的理性认知和加强立德树人的实践动力；要把学习教育成果转化到学校教学和教育工作的实际行动，转化成培养堪当大任的社会主义建设者和接班人的责任担当，以优异的成绩向中国共产党成立 100 周年献礼

活动结束后，被授予“光荣在党 50 年”纪念章离退休老党员代表，教师代表和学生代表分别接受了学校新闻中心采访。

（宣传部供稿）

我校组织师生收听收看中国共产党成立 100 周年 庆祝大会实况直播

庆祝中国共产党成立 100 周年大会 7 月 1 日上午 8 时在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表了重要讲话。学校领导班子成员和行政楼办公部门的党政负责人、教职工党员共 200 余人，在校行政楼 238 会议室主会场集中收看庆祝大会实况直播。其他部门和二级学院分别组织教职员工和师生以不同形式收听收看庆祝大会实况。收看庆祝大会实况直播后，习近平总书记的讲话在学校党员干部和师生中引起强烈反响和热议。

学校党委书记李桂贞说：庆祝大会是一个充满庄严和自豪感的伟大历史时刻，是一场厚重温暖昂扬的，又充满青春感的盛典。习近平总书记讲话内涵深刻、振奋人心，值得我们认真学习、深刻领悟。学校党委认真学习好贯彻好习近平总书记讲话精神，进一步加强党的建设，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗

旨；坚持立德树人根本任务，提高办学水平和办学层次，办好人民满意的高职教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

思想政治理论教学副主任马金伟说：习近平总书记铿锵有力的讲话声音在我心中久久回荡。作为一名党员，一定要以百年奋斗为新起点，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。作为一名教师，一定要牢记立德树人的光荣使命，讲好中国共产党的故事，传承好红色基因，把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

环境艺术工程学院工程造价 203 班学生王双双说：庆祝活动歌唱祖国的声音在我心中久久回荡。庆祝活动出现青少年献词环节，体现了中央对我们青少年的关心和重视。我们将刻苦学习专业理论知识，练就过硬技术技能本领，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

电气工程学院电气自动化 201 班学生刘文轩说：共青团员和少先队员们在献词最后连呼四遍“请党放心，强国有我！”的青春誓言，是新时代青年应有的责任与担当。我们一定要努力学习、艰苦奋斗、积极进步，永远跟党走听党话感党恩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己应有的贡献。

会场外，各二级学院党总支部和行政、教辅单位党支部，分别以集中观看和通过微信公众号、微信群、QQ 群推送直播链接观看的形式，组织师生认真收听收看庆祝大会实况。党员干部和教师纷纷表示，习近平总书记讲话立意深远，令人备受鼓舞，在今后的工作中一定认真履行教书育人责任，努力工作，为学院发展

贡献力量。学生一致表示，将认真学习习近平总书记的讲话精神，坚定理想信念，为实现人生美好梦想不断奋发图强，不断努力奋斗。

（宣传部供稿）

我校党史宣讲团集中开展党史宣讲活动

6月28日至7月1日，我校思政课教师党史宣讲团集中开展党史宣讲活动。思政部胡海涵、马金伟、吴波、曾凤括和王爱巧等五位教师为环境艺术工程学院、商学院、汽车工程学院、信息工程学院和旅游管理学院600余名师生分别作了题为《“豫”见辉煌——河南百年党史说》、《从百年党史看中国共产党的伟大精神》、《壮丽的事业 坚强的核心》、《抗美援朝战争的意义及启示》和《学习红色精神 传承红色基因》的党史讲座。

本次宣讲活动，是我校贯彻落实习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，持续推进党史学习教育走深走实的重大举措之一，党委宣传部和思想政治理论教学部联合，各二级学院积极配合，思政部新入职教师全程聆听学习，取得了很好的效果。思政部青年教师张倩说，本次宣讲活动如同一场思想的盛宴，主题鲜明、内容丰富、思想深刻，既有理论和政治高度，又有历史和现实维度，既是党史宣讲课，又是思政示范课。

（思政部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)